

奋力实现全年发展目标“百日攻坚战”

自治区应急管理厅提高审批效率助企业打好“百日攻坚战”

为30多家企业节省审查时限超千个工作日

本报讯(记者 王婧雅)近日,记者从自治区应急管理厅获悉,自全区启动“百日攻坚战”以来,该厅政务服务窗口积极响应,全面提升服务意识,严格依法行政,显著提高了审批效率。目前,该窗口已组织现场核查和会议审查41次,召开开审会及厅长办公会9次,审查项目24个,月平均审查数量增长了50%以上,共为煤矿、危险化学品、非煤矿山等企业核发安全生产许可证23件,出具“三同时”审查意见书14份。

为提高审批效率,该窗口不断创新,优化工作流程,进一步压缩法定审批时限,在上半年实现危化、非煤矿山等建设项目的“三同时”审查和安全生产许可证办理时限分别从45日减至9日和12日的基础上,采取主动预约、线上线下同步办理方法,平均

均办理事项再压缩1至2个工作日,安全生产标准化二级以上企业换证更是缩短至1个工作日,简单事项实现即办。据统计,自9月以来,已累计为30多家企业节省审查时限超过1000个工作日。对于暂时缺少次要申请材料的事项,采取容缺受理模式,边补正边审查,共对12家企业实行容缺受理,指导补正资料40多份,极大提升了行政许可及审批效率。

在便民利企方面同样不遗余力,针对宁夏能源化工基地项目多的情况,将原本由自治区应急管理厅承担的非剧毒和五类高危工艺的危险化学品企业安全条件和安全生产设施设计审查事项下放至宁夏应急管理厅,使宁夏基地的多数危化企业能够就地办理“三同时”审查。同时,将全区特种作

业人员初次培训考试发证工作委托给五市应急部门,实现全区各地就地办理特种作业操作资格证。

在材料申报上,窗口推出了多项便民措施。凡可通过电子证照获取的信息,不再要求企业提供纸质材料,既减轻了企业负担,又提高了审批效率。据统计,已帮助20余家企业采集电子类信息40余条,广受好评。

在攻坚战中,该厅窗口建立了安全生产许可证到期“6个月提醒、3个月预警”机制,通过主动联系企业提醒换证,有效避免了因证件过期导致停产等问题。宁夏宝丰能源集团因项目规模大、数量多、材料难以一次性报全,时间紧迫,窗口特事特办,深入企业现场,会同属地监管部门组织企业及安全评价单位召开材料预审会议,帮助梳理材料清

单,在假期全程跟踪指导补证材料,最终在证件到期前2天完成换证。同样,宁夏瑞鸿普二矿业因采矿权变更停产一个多月,需重新办理安全生产许可证,窗口开通“绿色通道”,依法高效审批,从申报到取证仅用8天,创下我区煤矿企业最短发证纪录。

此外,该窗口还充分利用专业资源,组织专家在安全生产政策法规、专业技术和风险评估排查整治等方面为企业提供指导和帮助。多家建成较早、未实现危险工艺全流程自动化的企业,在窗口的积极协调下,得到了专家的实地指导和帮助,按时完成技术改造。据统计,自9月以来,已组织各行业专家60多人次,赴10多家矿山企业和检测机构开展现场核查和帮扶指导,帮助企业查改安全隐患170多条。

科技支撑让宁夏特色果树产业更香甜

近3年技术推广7.92万亩 新增销售额2.52亿元

领,目前已培育出沙坡头区旱苹果、灵武长枣、彭阳红梅杏等地方优势特色品种(品牌)。但在产业发展中,优新品种不足、传统品种品质退化、轻简栽培技术欠缺、果园优良生态创建不足等问题制约产业发展。

近年来,宁夏农林科学院园艺研究所果树育种与栽培技术研究团队在自治区科技厅、林业和草原局等部门的支持下,系统开展了果树新品种选育与优质高效栽培技术

研究、示范工作,取得了一系列创新性成果。在品种选育方面,团队创建了宁夏果树种质资源鉴定评价体系,筛选出苹果矮化砧穗组合、设施葡萄、早熟桃等优良品种20余种,为产业发展提供了优新品种保障。在优质高效栽培技术研发方面,研究形成了集省力化修剪、化学疏果、免套袋果实病虫害生态防控、农机农艺融合等高效技术于一体的果树轻简栽培技术模式,果园管理劳务成本降低20%以上,有效促进果树栽培提质增

效。同时,团队针对本地土壤特征与水肥科学管理需求,采用行内覆盖、行间生草、精准施肥、废弃物再利用等技术构建果园有益微环境系统,明显改善了果园生态环境,使果园土壤有机质提升15.2%,保水性能提升18.5%。此外,针对近年来愈发频繁的果树花期霜冻问题,团队联合自治区气象局、相关产业管理部门共同开展果树花期霜冻综合防控技术示范推广,有效降低了花期霜冻对果树产业造成的危害。

银川220千伏变电站主变大修完成

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 祁瀛涛)12月5日,宁夏银川金贵220千伏变电站2号主变经过为期4天的大修后成功送电,标志着国网宁夏电力有限公司银川供电公司圆满完成了此次检修任务,为电网迎峰度冬提供了坚实保障。

面对近期银川地区的持续降温,10余名检修工人在严寒中坚守岗位,加班加点进行2号主变的检修作业。金贵220千伏变电站作为贺兰县的重要供电枢纽,其稳定运行对当地经济发展至关重要。然而,随着用电需求的不断增长,2号主变因运行超过10年,成为电网安全运行的隐患。

为确保2号主变恢复良好运行状态,国网银川供电公司精心组织,调集变电检修中心的精锐力量,提前进行现场勘查和准备。在检修过程中,检修人员分工明确,同时开展中性点成套装置更换、充氮灭火装置大修和主变高压侧断路器非全相回路完善等多项工作,严格把控工作质量、进度和安全。

此次检修工作不仅消除了设备隐患,还大幅提升了变电站核心设备的运行可靠性。

检修工人加班加点作业。

(图片由国网宁夏电力有限公司银川供电公司提供)



中卫工业园区铁路专用线封闭棚施工完成

运输及环保需要,项目设计长820米、宽80米,建筑面积65600平方米的封闭棚,棚内铺设两股有效长度800米的轨道线。该封闭棚项目自2022年8月开始基础施工,2024年9月2日开始上部钢结构施工,共计安装钢网架2309.88吨、钢檩条618.627吨、屋面及采光板87823.92平方米。

中卫工业园区铁路专用线是国家发改委等五部委确定的铁路专用线重点项目之一,也是自治区、中卫市2022年确定的重点建设项目。项目自既有包兰铁路柳家庄车站兰州端咽喉接轨引出,并沿包兰铁路北侧走行,折向北上进入中卫工业园区,新建到发线5条,配套设计集装箱作业区、长大笨重

货物作业区、散堆装货物作业区、翻车机作业区等。该项目建成后,能有效解决铁路运输“最后一公里”的问题,对实现公铁多式联运、畅通“微循环”,补齐中卫工业园区物流基础设施短板,降低工业企业物流成本,促进区域经济高质量发展、打赢蓝天保卫战具有重要的意义。

银川市连续3年节地生态安葬率达14%

建成节地生态设施6处 发放节地奖励补助资金1686.6万元

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 裴艳)见习记者 杨月儿)银川市民刘女士和丈夫选择以草葬葬的方式让公婆长眠于银川市节地生态安葬示范园,将骨灰埋于草坪下,并覆上泥土。12月2日,刘女士告诉记者:“我和婆婆、丈夫都这样的方式很好,能够入土为安、与自然融合。”

在银川市殡仪馆西侧,银川市节地生态安葬示范园静谧、安宁。远处的贺兰山守候着这片土地,阳光轻柔地洒在草坪上,小径蜿蜒曲折,假山下的人工湖和溪流已结冰,湖底隐隐可见鹅卵石,让人不难想象春夏时节人工湖清澈见底的样子。这不仅是一处

安息之地,也是一个与自然和谐共生的生态园。

银川市殡仪馆标准化负责人黄斌介绍,银川市节地生态安葬示范园占地80亩,总投资2795.61万元,去年10月建成投入使用。近年来,树葬、水葬、草葬等节地生态安葬逐渐被人们接受,在这里,生命将以另一种形式继续存在。节地生态安葬具有绿色、生态、节地、文明的优越性,可以减少殡葬占地,同时降低居民丧葬负担,是殡葬改革的重要方向。

记者从银川市民政局了解到,根据《银川市惠民殡葬及节地生态安葬奖励补助办

法》,居民亡故后将遗体火化,自愿在各级政府批准的公墓陵园或殡葬管理部门指定区域,按照以下方式之一处理逝者骨灰的予以奖励:采用可降解器皿盛放骨灰或不用器皿,实施树葬、花坛葬、深埋等节地生态安葬,不单独立碑的,奖励5000元;将骨灰撒散或进行无害化、不占地处理的,奖励4000元;采用可降解器皿或不用器皿盛放骨灰,将逝者骨灰实施草坪节地安葬,单独设立35x45厘米以内小型卧碑的,奖励2000元。银川市户籍居民在其他省市亡故并火化,将骨灰带回银川市进行节地生态安葬的,丧属可持相关证明材料在银川市殡葬管理所领取相应

奖励。

截至目前,银川市共建成节地生态设施6处,包括福寿园黄河葬纪念馆和生命晶石项目、松鹤陵园节地生态葬区一咏梅园、银川市节地生态安葬示范园等。银川市连续3年节地生态安葬率达14%,已向实施节地生态安葬逝者的家属发放节地生态安葬奖励补助资金1686.6万元。



石嘴山高新区主导产业向“新”攀“高”

优势,围绕石嘴山装备制造、新材料产业对先进适用技术和高层次人才的需求,提供技术支持与开发、技术转移、人才交流合作、创新载体建设、协同创新等服务。合作以来,面向石嘴山发布成果171项,处理各类企业需求251条,促成技术服务合同31项。

除了产学研基地,园区还创建了稀有金属材料国家重点实验室等48个科技创新平台,汇聚起一大批科研人员。

2023年,石嘴山国家高新技术产业开发区产值达252亿元,在全区24个工业园区中排名第七。拥有人才资源和科技创新两大优势,石嘴山高新区的未来产业发展令人期待。

“围绕培育和发展新质生产力,园区在产业分布上,新材料、高端装备制造两大主导产业占比达73%。”石嘴山高新区管委会副主任李瑞说。园区现有企业204家,其中国家高新技术企业40家、“专精特新”企业26家,制造

业单项冠军3家,初步形成新材料、高端装备制造、特色轻工、电子信息“3+1”产业体系。在自治区园区考核中,连续4年位列优秀等次,先后获评国家绿色园区、外贸转型升级基地、新材料新型工业化示范基地。

对于园区的未来发展,李瑞信心十足:“‘百日攻坚战’擂鼓催征,我们正在加快推进中色东方超导铝线、金属TCO导电玻璃、柯尔合金铝电容器、电力电子半导体产业园等项目建设,实施科技企业孵化器建设和新材料协同创新中心工程改造提升工程,全力以赴推动园区经济高质量发展。”

标题新闻

雷东生会见澳大利亚富邑葡萄酒集团奔富全球董事总经理唐沐今一行

宁夏云雾山获国家级自然资源与生态文明专题“大思政课”实践教学基地称号

本报讯(记者 马雨馨)12月6日,记者从宁夏云雾山国家级自然保护区管理局获悉,近日,教育部、自然资源部、国家林业和草原局联合公布首批100家自然资源与生态文明专题“大思政课”实践教学基地名单,宁夏云雾山草原生态科普基地成功入选。

宁夏云雾山国家级自然保护区是我国建立最早的草地类自然保护区,也是宁夏唯一的草地类自然保护区。近年来,保护区依托动植物资源和科研资源,建成草原生态科普基地,同时采取生态科普、生态研学、生态管护、生态课堂等沉浸式体验形式,大力开展机关干部参观调研、大中专院校实习、中小学夏令营等科普活动,打造“思想引领+科普宣传+教学实践+志愿支教”的思政教育体系,今年已举办相关实践教学实践活动100余场。

“奔流的舞姿:艺起织造母亲河”公共艺术活动在银川开幕

本报讯(记者 王刚)12月8日,“奔流的舞姿:艺起织造母亲河”公共艺术活动在银川当代美术馆开幕。

今年6月,银川当代美术馆推出了“奔流的舞姿:艺起织造母亲河”年度公共教育艺术项目,会聚数百名织手,共同探索“手”之劳作与“织”之技艺的深刻内涵。他们以传统编织技艺与现代纺织技术交织融合,每人精心织就一块“黄河”,将岁月的痕迹镌刻于黄河的时间轴上,不仅审视了“织”艺的传承与变迁,更激发了人们对生态家园的深切向往,以及对手工劳作中潜藏的艺术理想与能量的深刻认识。

项目启动以来,吸引了逾200名观众与艺术家的积极参与,共同创作了一幅寓意深远的“黄河”艺术作品。该作品不仅深化了公众对黄河文化的认知,还生动展现了中华民族的智慧与审美,深情致敬母亲河,寄托了对和谐生态家园的美好愿景。

银川当代美术馆负责人赵子懿表示,此次展览项目会聚了来自不同背景和职业的参与者,他们运用传统与现代编织技法共同创作了以黄河为主题的艺术作品,展现了黄河的生态、文化等丰富内涵。未来,银川当代美术馆还将继续开展公共艺术体验活动,邀请更多人参与,共同丰富和延续这条“黄河”的艺术之旅。

宁夏将出现多次降雪

本报讯(记者 鲁延宏)12月8日,记者从宁夏气象局获悉,当日,位于固原市西南部的六盘山站出现小雪,降雪主要出现在六盘山上。12月9日,海原县及固原市预计将出现小雪。

受冷空气和偏南暖湿气流共同影响,预计12月10日,宁夏预计将出现一次全区性的小到中雪。12月12日,固原市南部预计将有小雪,当日宁夏全区大部预计有4级至5级偏北风,阵风6级至8级。

宁夏全区气温持续下降,12月13日,宁夏全区最低气温降至-15℃至-12℃,最高气温降至-8℃至-4℃,宁夏日平均气温12月13日较12月9日普遍下降6℃至8℃。

受降雪和低温天气影响,需注意防范对道路交通、城市运行、能源保供,以及设施农业生产的不利影响,及时做好防范应对。

领导干部任前公示公告

(2024年第14号)

根据《领导干部任前公示办法》的规定,现对拟任用的10名干部公示如下:

亢 晨,男,汉族,1969年12月出生,中央党校研究生学历,中共党员。现任自治区人民检察院党组成员、副检察长、二级高级检察官,拟任正厅级领导职务。

路 华,男,汉族,1970年6月出生,在职博士研究生学历,中共党员。现任银川市中级人民法院院长、二级高级法官,拟提名为自治区人大常委会工作机构正职人选。

隋生秀,男,汉族,1976年10月出生,中央党校研究生学历,中共党员。现任宁夏黄河农村商业银行股份有限公司党委委员、副行长,拟提名为自治区属金融企业正职人选。

刘光明,男,汉族,1976年6月出生,在职大学学历,中共党员。现任石嘴山市发展和改革委员会党组书记、主任、市国防动员办公室(市人防办)主任、一级调研员,拟任地级市市委常委、县(市、区)委书记。

马廷云,男,回族,1971年6月出生,大学学历,中共党员。现任吴忠市政协党组成员、秘书长、机关党组书记、一级调研员,拟提名为地市级政协副主席人选。

薛正俊,男,汉族,1970年6月出生,在职大学学历,中共党员。现任银川铁路运输检察院分党组书记、检察长、二级高级检察官,拟提名为地市级人民检察院检察长候选人。

宋 喜,男,汉族,1977年8月出生,大学学历,中共党员。现任吴忠市利通区区长,拟任县(市、区)委书记。

虎玉宝,男,回族,1980年7月出生,大学学历,中共党员。现任自治区财政厅预算处处长,拟提名为县(市、区)长候选人。

马 波,男,回族,1986年10月出生,硕士研究生学历,中共党员。现任固原市原州区区长,拟任县(市、区)委书记。

郑 超,男,汉族,1989年1月出生,博士研究生学历,中共党员。现任固原市团委书记,拟提名为县(市、区)长候选人。

公示时间为2024年12月9日至12月13日(5个工作日)。公示期间,如反映公示对象存在的问题或问题线索,可采取写信、打电话、网上举报或来访等方式,向自治区党委组织部举报。为便于调查核实,举报人在反映问题时,要提供具体举报事实或线索,并留下姓名、地址、电话号码。来信请寄:自治区党委组织部举报中心,邮编:750066。举报电话:(0951)12380-1。短信举报手机号码:18809512380。举报网址:https://12380.nxdjw.gov.cn。来访举报接待室设在自治区党委组织部举报中心。接受电话举报和接待举报时间为工作日上午8:30—12:00,下午14:00—18:00。

中共宁夏区委组织部
2024年12月8日